

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Num. 5 820 Viernes 28 de marzo de 1930 Per.ódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## Del actual momento político De la cristiana educación de la juventud Nota de la Alcaldía

### ¿QUE ES DE LAS FUERZAS MONARQUICAS?

Leemos en la prensa de provincias que en Burgos, Valladolid, Zamora y otras capitales se organizan los elementos monárquicos y se apresian a la lucha; constituyendo fuertes partidos de derechas.

«El Diario de León» hace un llamamiento a los católicos para que se agrupen en un bloque monárquico, obedeciendo las normas publicadas recientemente por el Primado, director Pontificio de la acción política en España; pues entre las cosas que no pueden hacer los católicos en nuestros días, según las citadas normas, una es el permanecer inactivos, y en los momentos actuales, que los elementos antidinásticos y republicanos se organizan y anuncian mítines y conferencias, la actividad de los católicos debe ser manifiesta.

Y en este estado de cosas nosotros preguntamos; ¿qué hacen los políticos monárquicos en Avila?

Diciamos que se los ha tragado la tierra, pues no vemos por parte alguna movimiento ni organización de sus fuerzas para estar prevenidos ante las próximas luchas electorales; luego llorarán, como el rey moro, ante la pérdida de Granada.

Vemos la inercia que reina entre los políticos avilenses monárquicos mientras en todas partes se preparan a la propaganda y a la lucha de derechas e izquierdas; aquéllas en sentido monárquico éstas con tendencias republicanas y constitucionalistas.

Ha llegado el instante de que nuestros políticos hablen y sepamos como piensan para constituir el bloque monárquico de derechas; que los católicos también se manifiesten; pues no faltan quienes encuentran mas cómodo esperar el desarrollo de los sucesos para exteriorizar su pensamiento. Y esto no puede ser, ni debe ser.

### DON FÉLIX BRAGADO

Mañana se cumple el primer aniversario del que en vida fué ilustre abogado, jefe indiscutible e indiscutido del partido conservador y dignísimo presidente de la Diputación provincial, Excmo. Sr. don Félix Bragado Izquierdo.

Su recuerdo perdura, avivado en estos momentos de desorientación y confusión a nadie imputables sino a las circunstancias en cuantos los conocieron y trataron al austero

varón, al perfecto caballero, al ciudadano ejemplar, y pudieron apreciar sus excepcionales condiciones de acrisolada honradez, consecuencia política y ameno, culto y bondadoso trato.

Dediquémosle en esta triste fecha una oración y un recuerdo que nos sirva de estímulo para imitar los altos ejemplos que nos ofrece su vida.

A toda su distinguida familia reitera esta redacción el testimonio de su más sincero pesar.

### CARTA ENCICLICA DEL PAPA PIO XI

(Continuación)

Principalmente pertenece al Estado, en orden al bien común, promover de muchas maneras la misma educación e instrucción de la juventud. Ante todo y directamente, favoreciendo y ayudando a la iniciativa y acción de la Iglesia y de las familias, cuya grande eficacia demuestran la historia y la experiencia. Luego, complementando esta obra, donde ella no alcanza o no basta, aun por medio de escuelas e instituciones propias, porque el Estado más que ningún otro está provisto de medios, puestos a su disposición para las necesidades de todos, y es justo que los emplee para provecho de aquellos mismos de quienes proceden.

Además el estado puede exigir y por tanto procurar que todos los ciudadanos tengan el conocimiento necesario de sus deberes civiles y nacionales, y cierto grado de cultura intelectual, moral y física, que el bien común, atendidas las condiciones de nuestros tiempos, verdaderamente exija.

Sin embargo claro es que, en todos estos modos de promover la educación y la instrucción pública y privada, el Estado debe respetar los derechos nativos de la Iglesia y de la familia a la educación cristiana, además de observar la justicia distributiva. Por tanto, es injusto e ilícito todo monopolio educativo o escolar, que fuerce física o moralmente a las familias a acudir a las escuelas del Estado contra los deberes de la conciencia cristiana, o aun contra sus legítimas preferencias.

### Qué educación puede reservarse

Pero esto no quita que para la recta administración de la cosa pública y para la defensa interna y externa de la paz, cosas tan necesarias para el bien común y que exigen especiales aptitudes y especial preparación, el Estado se reserve la institución y dirección de escuelas preparatorias para algunos de sus cargos y señaladamente para la milicia, con tal que tenga cuidado de no violar los derechos de la Iglesia y de la familia en lo que a ellas concierne. No es inútil repetir aquí en particular esta advertencia, porque en nuestros tiempos, (en los que se va difundiendo un nacionalismo tan exagerado y falso como enemigo de la verdadera paz y prosperidad) se suele pasar más allá de los justos límites al ordenar militarmente la educación así llamada física de los jóvenes (y a veces de las jóvenes, contra la naturaleza misma de las cosas humanas), y aun con frecuencia usurpando más de lo justo, en el día del Señor, el tiempo que debe dedicarse a los deberes religiosos y al santuario de la vida familiar. No queremos, por lo demás, censurar lo que puede haber de bueno en el espíritu de disciplina y de legítimo arrojo en tales métodos, sino solamente el exceso, como por ejemplo, el espíritu de violencia, que no hay que confundir con el espíritu de fortaleza ni con el noble sentimiento del valor militar en defensa de la patria y del orden público; como también la exaltación del atletismo que aun para la edad clásica pagana señaló la degeneración y decadencia de la verdadera educación física.

(Continuará)

### El cumplimiento de las Ordenanzas

Ha visto esta Alcaldía el suelto que bajo el título «Con todo respeto» publica en su número de anoche EL DIARIO DE AVILA y tiene el sentimiento de no poder acceder al ruego que en el mismo se la hace. Los huecos exteriores no son lugar adecuado para utilizarlo de tendero; tampoco deben arrojarse a la vía pública, aguas, residuos alimenticios, etc. etc., ni sacudir sobre ella alfombras, o ropas, después de las nueve de la mañana. Lino y otros son vicios colectivos desaparecidos hace tiempo de toda ciudad medianamente atendida y aquí han de ser corregidos.

También se ha ordenado la denuncia de las fachadas necesitadas de revoco, atentado al ornato, tan frecuente, por desgracia en nuestro caserío y que, igualmente, precisa corrección.

La Alcaldía ha encargado a sus agentes en lo que resta de mes suplique a los intructores de las Ordenanzas municipales que cumplan los deberes que éstas imponen al vecindario; el descuido en que se tenía tan importantísima materia imponía este período que pudiéramos llamar de transición. Desde primeros de Abril toda infracción será corregida y sancionada en el acto con la multa correspondiente.

Es imprescindible, igualmente, a juicio de la Alcaldía, obligar a los dueños de toda casa habitada que ésta, reuna al menos, el mínimo de las condiciones que las ordenanzas y Reglamentos sanitarios imponen; a este fin se cursan las órdenes oportunas a los inspectores municipales para que giren visitas de

inspección a todas aquellas que no utilizan los servicios de aguas, y se llegará, después de imponer el máximo de multa, a la clausura de las que no corrijan en un plazo brevísimo las deficiencias que sean denunciadas.

No ignora esta Alcaldía que la campaña emprendida ha de producirle no pocos disgustos y contradicciones; pero tiene también la convicción de que ha de continuarla sin vacilaciones ni desmayos. Dijo el alcalde en su discurso al tomar posesión de aquella que para resolver los problemas de policía de costumbres y sanidad que un abandono incomprensible había originado no precisaba de otra ayuda que la que la ley le proporciona y aprovecha hoy esta nota oficiosa para reiterarlo. Su lema de «Todo por Avila y para Avila» lo exige y ha de cumplirlo.

Avila 27-5-1930.

N. de la R. — Aplaudimos sin reservas los propósitos de la Alcaldía en todos los extremos que toca la nota oficiosa que con gusto publicamos. Si se cumplen las ordenanzas rigurosamente en un aspecto, debe serlo en todos los que afectan al ornato público, higiene, moralidad, etc y si esto se hace con imparcialidad y justicia, crea el Sr. Represa que su gestión podrá proporcionar los disgustos inevitables, pero tendrá en su favor el aplauso sincero y entusiasta de los que ante todo y sobre todo ponen el interés público que está sobre todo otro interés.

En cuanto al suelto de EL DIARIO que alude a la nota de la Alcaldía fué inspirado por la súplica de unas señoras a quienes no podíamos desatender sin pecar de descorteses.



PRIMERO Y SÉPTIMO ANIVERSARIOS

Los Excmos. señores

# Don Félix Bragado Izquierdo

y su esposa

# Doña Facunda Pérez de Bragado

FALLECIERON RESPECTIVAMENTE LOS DIAS 29 DE MARZO DE 1929 Y 30 DE MARZO DE 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

## R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de sus almas.

Avila 28 de marzo de 1930.

El funeral que se celebrará en la iglesia de San Pedro el día 29 del corriente, a las once de su mañana, así como las misas de ocho, ocho y media y nueve en la citada iglesia, serán aplicadas en su sufragio.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# INFORMACION GENERAL

## CUARESMA

### Sección religiosa

#### Agua salida de piedra

Amotinado el pueblo de Israel contra Moisés y Aarón por falta de agua potable, entraron los dos hermanos en oración y pidieron al Señor remedio a tan urgente necesidad. Dios se apiadó de ellos y mandando congregarse al pueblo junto a una roca les dió, sí, agua, que brotó de la piedra al segundo toque de la vara de Moisés, pero Dios castigó a los dos hermanos a no entrar en la tierra prometida, por no haber creído plena y confiadamente a Dios. La piedra simboliza a Cristo; la vara a la cruz, las fuentes abiertas en la roca, las llagas de Cristo, llamadas por otro profeta fuentes del Salvador de las que promete sacaremos agua: ¡Ved el fruto de la oración, la necesidad de confiar en Dios, y la ternura de Cristo Crucificado!

#### La Samaritana

Enemigos eran Judíos y Samaritanos; como que a Cristo le motejaban de Samaritano; no es extraño leyendo el Evangelio de hoy y la parábola del Buen Samaritano! Jesús pide un agua y promete otra. Todos vamos con el ánfora del corazón vacía en busca de amor y felicidad. La queremos sacar de las criaturas; pero el pozo está hondo, es costoso el sacarla y apaga la sed por unos momentos solamente. ¡No debe chocarnos; es agua muerta! Prométemos Él, si le damos el corazón; (tiene sed de él, quiere que tengamos sed de sus amores), llenáronse de su amor, darnos agua viva que salta hasta la vida eterna, que apaga la sed para siempre. Hermosa teoría de los vasos comunicantes aplicada al amor de Dios, que viene del cielo y nos torna en él.

#### Agua viva

Agua viva es la que promete y da el Señor en la oración. Agua viva la que se bebe aplicando los labios sedientos a la llaga del costado de Cristo en la Comunión. Agua viva la caridad que hace cobrar nueva sed de amor divino. Agua viva la que depara Dios a las almas que confiesan sus pecados y le quieren adorar en espíritu y en verdad; el agua con que calman sus ansias los que hacen de la voluntad del Padre su alimento y bebida y sienten la bienaventuranza de «haber hambre y sed de justicia has a que se hartan y sacien cuando apareciere su gloria.» Sólo Dios nos puede saciar. Procuremos tener y sentir siempre sed de vida, sed de Dios.

#### SANTORAL

Día 29.—Sábado. (Ayuno).

Santos Jonás, Barquisiá, Armogastes, Cirilo, Victorino, Máscula, Sáturo, Segundo y Eustasio.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

#### CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

### LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

### La alta comisaría de Marruecos.—Se piensa que la ocupe un hombre civil

Noticias particulares aseguran que no sería extraño que el Gobierno convirtiera en cargo civil la alta comisaría de España en Marruecos.

Hey algunos que aseguran que hasta se han hecho algunas gestiones a este respecto ofreciendo el cargo al ex ministro Sr. Rodríguez de Víguri.

También se dice que hasta que sea realizada esta innovación y hasta que se restablezca la jefatura del Estado Mayor Central, ocupará la alta comisaría de Marruecos, en su última fase militar, el general Barrera, por haber expresado el general Gómez Jordana s a deseos de abandonar el cargo.

### VISADO POR LA CENSURA

### El proyectado vuelo de un hidro gigante alemán

NUEVA YORK.—Se ha anunciado que un hidropilano alemán de grandes dimensiones intentará realizar un vuelo desde el Lago de Costanza a esta capital, si las pruebas que han de realizarse en abril dan resultado.

El viaje se realizará en el verano y la ruta será probablemente pasando por España y las Islas Azores.

### LA CREACION DEL BANCO INTERNACIONAL

PARIS.—El diario «Excelsior» publica una información afirmando que los señores Luther y Moreau, han comenzado a celebrar varias conferencias para determinar las bases de creación del Banco internacional de Pagos.

### Lilí Alvarez en Italia

MILAN.—La famosa raquetista española Lilí Alvarez, durante su reciente visita a esta ciudad, ha manifestado que tomará parte en el campeonato internacional de tenis de Italia que se disputará en Milán el 25 de abril.

### Contra los alarmistas

BUCAREST.—El Parlamento, por gran mayoría, ha aprobado una ley que establece penas severísimas contra los que siembran alarma en el terreno financiero.

El periodista o la persona que propague noticias falsas destinadas a perjudicar el crédito financiero de la nación podrá ser condenado hasta tres años de trabajos forzados.

### SUCESOR DE G. PEREANTON SOCIEDAD ANONIMA

Cristalería para edificios e instalaciones comerciales

Lunas biseladas para muebles. — Muestras decoradas.

Exportación a provincias.

Fábrica, Talleres y Oficinas. Cuesta de Sto. Domingo, 1 Teléfono 15.827. Madrid.

### RADIOTELEFONIA

#### Unión Radio

Madrid Sábado 29.

#### MEDIODIA

11,45 Nota de sinfonía.—Calendario astronómico.— Santoral.—Recetas culinarias, por D. Gonzalo Avello.

12,00 Campanadas de Gobernación.— Noticias.— Crónica resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.— Bolsa de Trabajo.

12,15 Señales horarias.— Fin de la emisión.

#### SOBREMESA

14,00 Campanadas de Gobernación.— Señales horarias.— «Páginas» (pasodoble); «Al pasar la serruca» (asturiana); Ting-a-ling (vals); «Nesaing time» (charleston); «De un libro de apuntes» (pot-pouri Boletín meteorológico.— Información teatral.— Bolsa de trabajo.

Boletín del tiempo en la sierra.— «La flauta encantada» (obertura); «Ya canta el gallo» (zambra); Canción árabe de Scheherezade «Pot-pouri de Vaises»; Revista de libros por Isaac Pacheco «A las dos de la mañana» (tango); «Ablue serenades» (blues); «Serenata»; «El vuelo del morcordon»; «Nocturno en mi beinós»; Marcha triunfal de «Aida».

15,25 Noticias de Prensa.— Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C».— Índice de conferencias.

15,30 Fin de la emisión.

#### TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación.— Cotizaciones de Bolsa.— «Fragmentos de zarzuela»; «El huésped del Sevillano»; Romanza (cauto a la espada); «El asombro de Damasco» (duo); «Los flamencos» (romanza y duo); «La reina mora» (duo); Impresiones asturianas; «Asturianada»; «Caminito de Aviles»; «Cae la nieve»; «La molinera»; «Si me quieres dímelo»; «El xiringuelo y la giraldilla»; «Duérmete»; «Al pasar la serruca» (selección musical de la zarzuela del maestro Guridi) «El Caserío».

20,25 Noticias de Prensa.— Información directa de Unión Radio.

20,30 Fin de la emisión.

#### NOCHE

22,00 Campanadas de Gobernación.— Señales horarias.— Noticias de última hora.

24,00 Selección de la opereta original de los señores Asensio Más y José Juan Cadenas, música del maestro Foglietti «El capricho de las damas».

0,50 Cierre de la estación.

## SECCIÓN MERCANTIL

#### Peñaranda

Frecios al detall  
Trigo, de 77,00 a 78,00 reales fanega.

Cebada, de 40 a 41.  
Centeno, de 55 a 56.  
Algarrobas, de 58 a 59  
Guisantes, de 57 a 58.  
Garbanzos pequeños para la siembra, de 35 a 36 pesetas fanega.  
Garbanzos gordos, de 55 a 56.  
Harina de 1.<sup>a</sup> a 29 reales arroba.  
De 2.<sup>a</sup> a 28. De 3.<sup>a</sup> a 27.

#### En partidas

Hay ofertas de trigo a 81 reales fanega; pagan a 77 reales fanega.  
Compras: siguen con la misma paralización y debilidad.

Tiempo: áspero, poco favorable para el campo.  
Aspecto de los campos bastante bueno.

Ahora andan en la siembra de garbanzos.

#### Vinos y alcoholes

La reciente disposición del Gobierno suavizando en algo la restricción de la destilación de alcoholes ha influido, hasta ahora, muy poco en la marcha del mercado vinícola. Este sigue tan encalmado como señalábamos en decenas anteriores.

En Castilla no podemos señalar ninguna novedad en cotizaciones ni en movimiento.

### La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

#### EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

También en la Mancha sigue reinando la expectativa paralización. Véanse algunos precios por pesetas y arroba de 16 litros: Valdepeñas, a 4,25; Torrenueva, a 4; Infantés, a 3,90; La Solana, a 3,95; Manzanares, a 4; Daimiel, a 3,50; Almagro, a 3,90; Malagón, a 3,50; Villaria, a 3,35; Madridejos, a 3,40; Mora, a 3,50; Noblejas, a 4,15; Ocaña, a 3,90; Villacañas, a 3,40; Herencia, a 3,30; Tomelloso, a 3,60; Campo de Criptana, a 3,55; Socuellamos, a 3,50; Villarrobledo, a 3,50; San Clemente, a 3,60.

—En Málaga se cotizan: secos corrientes, a 72 pesetas hectólitro; Málaga dulce, color, a 90; Pedro Jiméñez, a 90; moscatel, a 100; vinos de Cómpea, a 85; lágrima, a 100; vinos añejos, precio según cosecha.  
—En Valencia continúa sin variación el mercado.  
—En Zaragoza se cotizan: los de alta graduación, de 39 a 40 pesetas; los de 16 a 17 grados, de 37 a 38; los de 15 a 16 grados, de 35 a 36; y los flojos, de 32 a 34 pesetas el alquez de 120 litros.

—En Cataluña el negocio vinícola en general sigue encalmado y los precios siguen bajos e irregulares, pues según el comprador y clase de vino se hace la oferta. Se cotizan:

Prioratos, tintos, a 8,50 reales grado y carga de 121 litros, Campo de Tarragona-Reus: blancos, a 7; rosados y tintos, a 6,50; Conca de Barberá, blancos y tintos, a 6,50; Panadés: blancos, a 7; rosados y tintos, a 6,60; moscateles, de 13 a 15; azufrados, a 9; para la destilación, a 5,50.

Los alcoholes sin variación en los precios, y la demanda, encalmada; se cotizan:

Industriales, 96 por 100, a 248; desnaturalizados, de 145 a 150; residuos vinicos, a 252; neutros de vino, a 238; aguardientes de caña, a 205; todo pesetas el hectólitro.

Si desea poseer un autopiano que le brinde felicidad y satisfacción musical durante largos años le es cosa fácil: adquiera el de la renombrada marca

R. S. HOWARD de New-York y podrá enorgullecerse de tener un instrumento maravilloso. Treinta meses de crédito.

### Casa HAZEN

FUENCARRAL, 55, Madrid

### Folleto de «El Diario de Avila» (102)

B. Buxy. Traducción de Luisa Repollés de Yus.

### EL MISTERIO DEL TORREON

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

Su hijo murió víctima de los rencores que está usted atizando.

—No, no —exclamó la Loba.— Mi hijo no murió de la bala que le disparó el viejo Jefe, lo mató su uniforme de gendarme. ¡Desgraciados los que se crucen en nuestro camino, sean gendarmes o aduaneros; sea mi hijo o mi sobrino el marido de Pamelal.

El áspero dolor que dejó en ella la muerte de su hijo la sacaba fuera de sí, exasperándola hasta el furor.

—Al Conceller siguió, hay que aplastarlo... ¡Oh señora Noell

¿Hace usted destruir las víboras del camino de las arcadas y no quiere que maten a Pie de Oro?

—Paciencia y a esperar aún dijo el Jefe.— Conoce el plan de golpe que preparamos, pero podemos engañarle en la fecha y eso es el todo. Aun nos podemos servir de él para engañar a la Aduana. Después... veremos.

Los dos hermanos iban precipitadamente de un lado a otro de la plaza y se habían cubierto con sus grandes sombreros de fieltro, como si partieran ya a buscar al traidor. El furor contenido por la sorpresa estallaba al fin; las mujeres se mostraban aún más impetuosas. La abuela no se dominaba poco ni mucho y en cuanto a Francelina los ojos brillantes, los cabellos en desorden, enderezaba su gran talla guerrera, profiriendo amenazas contra el Judas. Las dos revelaban la afición indomable a la lucha, al peligró, que se ocultaba en ellas.

La Loba continuaba atizando el fuego:

—No hay que perdonar a nadie.

¡Defendámonos y aplastémoslos! Ellos lo han querido...

La sepulcra se interrumpió y Lisabel ahogó un grito de espanto.

Margarita había entrado y miraba a la Loba escuchándola con el semblante enrojecido. Estrechamente abrazado traía el fusil de su padre. Acababa de descolgarlo, juzgando que era la ocasión de servirse de él.

—¡Bravo!—dijo la abuela.— Esta pequeña nos da ejemplo cuando perdemos el tiempo en hablar.

Pero ya Lisabel había quitado el arma a la nena y se la había llevado a su cuarto. La desnudó, aunque Margarita resistía con todas sus fuerzas y la acostó sin haberla podido obligar a decir su oración.

El sueño no la calmó. Continúa ba agitándose, hablando en sueños del fusil, de la Loba... La fiebre aumentó hacia la madrugada y se envió a buscar un médico a Val Vicióire.

Encontró a la niña muy excitada; su naturaleza impresionable había sufrido mucho con los últimos

acontecimientos que habían conmovido a todos.

Desde el primer examen el doctor temió sobrevenirse una meningitis y este nombre resonó como una campana de agonía en todos los oídos. Todos los esfuerzos tendieron a conjurar aquella desgracia.

La noticia consternó a Montbenit y se murmuraba en voz baja que fue una meningitis lo que acabó con José, el hijo de la Loba, determinada por la herida que le causó el Jefe viejo. Los supersticiosos añadían con su ordinaria imbecilidad los malos presagios ocurridos en Torreón Frio. A saber; el grano que se escapaba del ar a de las semillas; la puerta de la casa cerrada por el viento durante la procesión; y el haber gritado Margarita su nombre por el ventanillo donde se anunciaba de noche a la Loba que había muerto uno. Como se ve, era infalible que iba a pasar algo; que siempre habrá necios en el mundo.

Margarita no estaba mejor, la meningitis podía declararse de

momento a otro y era este instante el que Lisabel esperaba a la cabecera del lecho.

Antes de enfermar la pequeña, Lisabel había compartido los cuidados de Patricio y Noel, indignándose secretamente por la infamia del Conceller; también pensaba en los Helder, aquella familia feliz que el Jefe iba a perder con él. Pero ahora no pensaba más que en Margarita, ni veía más que aquella carita roja, rodeada de compresas blancas.

La nena no se movía ni deliraba ya; estaba aplanada por efecto de los calmantes que la hacían tomar. No hablaba sino para quejarse de la cabeza y decir que las vendas le pesaban mucho.

Durante aquellas mortales horas, su madre esperaba el síntoma de que había hablado el doctor, la desviación de la mirada que anunciaba que el mal estaba ya declarado.

No se escatimaban cuidados y oraciones para salvar a Margarita. El Lolo pasaba horas enteras de rodillas en la iglesia; las seño-

ritas de la Conferencia habían encendido el cirio de la nena, adornado de flores doradas y muselina blanca, pero Lisabel se imaginaba ver extinguirse la vida de su hija con aquel cirio, como una oferta expiatoria que la justicia de Dios parecía reclamar. Según decía María Teresa, sólo un casamiento o una muerte podía cubrir el gran golpe proyectado. ¡iba la muerte de su nena a hacer inútil el matrimonio del Jefe?

Una parte de la familia se relevaba para velar a la pequeña y los que no entraban en turno como la abuela y Patricio apenas dormían.

Una noche, el Jefe, en vez de acostarse, se refugió en el despacho: no pudiéndose interrumpir los negocios, tomó para sí la mayor parte del trabajo a fin de descansar a Noel. Todo marchaba bien; la Aduana podía ya cerrar la red que debía apresarlos, él se burlaba de sus enemigos y dando a Pie de Oro datos equivocados, había podido enviar a París un convoy de mercancías. Aquel suceso había

(Continuará)

La admirable obrera de Escocia

Así se titula la traducción Vida de Margarita de Sindair, que nació en 1900 y murió en 1925.

Por tratarse de una obrera tan joven, que se santificó en lugares donde tantas y tantas compañeras cuyas se han pervertido o por lo menos se han enfriado en su vida espiritual en el taller, y porque ha de ser un ejemplo para muchas que al leer estas páginas se sientan movidas a imitarla y a adquirir el libro que ha traducido del inglés la «Editorial Voluntad», he querido dedicar esta crónica a hablar de Margarita Sindair, entresacando algunas de las muchas flores hermosísimas que esmaltan su existencia, corta en años, llena, llenísima de méritos y en virtudes. Verdaderamente que es consolador el ver cómo en estos tiempos de incredulidad, de pasiones desenfrenadas, de un sensualismo que repugna, se encuentran también, y muchas, gracias a Dios, almas santas, almas muy de Dios, almas que purifican la atmósfera y la embalsaman con el aroma de sus ejemplos. Estas almas se dan en todas las clases, en todos los sectores sociales. Hoy es una obrera la que se nos presenta, con su cara sonriente, sus grandes ojos claros y profundos, con su inocencia de niña, su pureza de joven que atraía y subyugaba a cuantas la conocieron y trataron.

«Obrera de Escocia, exclama el autor, M. Favior, en su prólogo, tu alma, sencilla de Dios, conservó su frescor matinal, tu vida se deslizó bajo el reflejo irisado de su cielo y de sus lagos. Desde la cuna hasta el sepulcro, con paso ligero, sin demora, puesta tu mano en la de Jesús, proseguiste a través de los quehaceres vulgares y cotidianos tu ascensión hacia las cimas luminosas que se llaman el Tabo de las alegrías finitas, el Calvario de los dolores manifestados o escondidos. Evoca tu recuerdo gentilísimo, y para santificar mi pluma, ansiosa de esbozar tu perfil de virgen, me inclino hacia ti y murmuro: Margarita Sindair, que Dios te conceda multiplicar favores y prodigios. Y que revele sobre todo a los pequeños y a los humildes, el esplendor de tus virtudes».

Para demostrar lo que en Escocia se quiere a la obrera, más tarde religiosa Clarisa, que tendió el vuelo a las eternas mansiones cuando estaba en plena juventud, quiero citar este hecho... para muchos espíritus fuertes, quizá pueril, para los que saben sentir y saben descender hasta el alma de los niños, conmovedor y atroyente.

Una mañana de verano, sobre los alrededores de Edimburgo zumbaba y revoloteaba un enjambre de aviones. Le siguen, con miradas que encienden el deseo dos niños pobres. ¡Les gustaría tanto darse un paseo por los aires! Pero el billete cuesta cinco chelines! Imposible reunirlos... imposible ese gasto.

Les ocurre una idea luminosa: «Pidamos a Margarita Sindair que ruegue por nosotros...» Y helos aquí entrando en una iglesia y rezando, devotamente arrodillados, las tres Ave María y la oración prescrita para la novena.

Al salir, encuentran en la puerta a una de las maestras de su escuela le piden seis peniques para poder entrar en el aeródromo. Se los da y allá se van pero, de eso a subir...

De pronto un caballero se para a su lado.

—¿Os gustaría subir en avión? —¡¡¡Ya lo creo!!!

El caballero saca del bolsillo dos billetes: «Los había tomado para mis dos pequeños, y resulta que no quieren subir... Son vuestros»

La felicidad de los arripijeos es fácil de comprender. Margarita Sindair, la obrera que tanto amó a los chiquillos y más si eran pobres, escuchó la petición, y la despachó favorablemente.

Margarita nació el 29 de Mayo de 1900, en un sótano de una casa de Edimburgo, en pleno barrio obrero. Poco después la familia se

trasladó a un tercer piso de la calle de Monjes Negros.

El autor de este libro, hace una descripción sombría pero gráfica de los que son, en las grandes poblaciones y sobre todo en las muy industriales los barrios obreros... ¿Y la joven se formará, vivirá, en ese ambiente? ¿No se manchará la blancura de su alma? ¿Cuáles serán sus ideas? Dios vela sobre ella. Su vida, profundamente cristiana será ejemplo y consuelo para los que viven penando y sufriendo, y Jesús será para ellos, si ellos así lo quieren, su Simón de Cirene, las cruces pesarán menos y los cielos «se abrirán» sobre las cabezas como un pabellón de oro encima de la tierra fangosa del cerado».

Ella misma resplandecerá como una esperanza y como una lección, como un dulce apoyo para sus compañeros de trabajo. De ella aprenderán todos que en cualquier condición social se puede cumplir el deber con alegría y encaminarse hacia la felicidad y hacia el cielo «a la luz de la estrella de Belén», andando de puntillas a través de los «Charcos» de la vida obrera, que también se encuentran en la sociedad burguesa y no menos frecuentemente en el llamado mundo aristocrático.

En un artículo no se puede ni esbozar siquiera toda una vida, aunque sea tan breve como la de la obrera de Escocia, hija de un pobre herrero que supo organizar su hogar según los principios del Evangelio y de una madre llena de abnegación, un poco melancólica a veces, necesitada de los alientos de su hija Margarita, la tercera de los seis, tres niñas y tres niños, que formaban el humilde nido familiar de los Sindair.

Su actuación como obrera dejó el recuerdo entre sus compañeras de sencillez y alegría, siempre dispuesta Margarita a complacer y ayudar. Primero entró en una de costura tenido por religiosas. Después, antes de la guerra entró como barnizadora en una ebanistería de Waverley. Después trabajó en casa de un judío, que vendía y fabricaba muebles; y allí ocurrió lo siguiente: Margarita había descubierto en el taller una bella imagen de la Santísima Virgen escondida entre los chismes inútiles y llena de polvo; se apresuró a limpiarla y la colgó en un ángulo del rincón destinado a su trabajo. Cuando volvió al día siguiente la imagen había desaparecido. La buscó, la volvió a encontrar y a colocar en el mismo sitio. La imagen desapareció y reapareció así todos los días durante un año hasta que la clausura del almacén obligó a Margarita a buscar trabajo en otra casa.

Su vida como Clarisa es hermosa y edificante. Su muerte el 24 de Noviembre de 1925 admirable. Recuerda la de Santa Teresita del Niño Jesús.

Pero, he de hacer punto final.

Que mis lectores, especialmente mis lectoras lean esta vida. Que las obreras españolas aprendan a amar a su hermana en el trabajo y que sepan imitarla... Cuánto más llevadera sería su vida y cuántos méritos atesorarían en su existencia humilde de trabajo, en la que pueden santificarse como se santificó Margarita Sindair que supo seguir las huellas de la Pura y Dulcísima obrera de Nazaret, y marchar por camino de abnegación, de laboriosidad, de virtud, que la han colocado a tal altura entre sus conciudadanos y la han conquistado una corona de gloria en las mansiones eternas.

María de Echarrí

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid 1000 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Caravanas.

Suceso venturoso

No es completamente lexacto, pues más bien podía la especie tacharse de inexacta, decir que los llamados representantes de la intelectualidad castellana y catalana hayan sido los autores de la reconciliación entre Cataluña y Castilla, o entre Barcelona y Madrid.

En primer término debe consignarse que la susodicha enemiga interregional no ha existido nunca de pueblo a pueblo, sino que era cosa que iraján y llevaban, y no con buenas intenciones, políficos influidos por intelectuales, o intelectuales a servicio de los políticos.

El problema catalán y, generalizado, el regionalista, tomó caracteres de virulencia por la incompreensión de muchos y por la mala fe de algunos. La incompreensión llevó a confundir cosas tan distintas como la unidad y la uniformidad. Y la mala fe se esforzó en presentar como enemigos de España a quienes sólo lo eran de un sistema que mantenía a las regiones históricas, atadas a los postes del centralismo.

Y no eran precisamente patanes sino letrados de los que reclaman puesto en la intelectualidad, quienes rasgaban sus vestiduras al oír a algunos escritores y oradores entre ellos más de uno de clarísima significación derechista, defender que las susodichas regiones tenían derecho a conservar y mejorar su peculiar legislación civil y al uso y perfeccionamiento de su lengua vernácula y de su literatura.

Por mal inspirado tuvimos al Gobierno dictatorial siempre que le vimos confundir el separatismo y el regionalismo, olvidando que éste cooperó a la unidad de la Patria prestando honrosa, brillante y a veces heroica contribución a todas las grandes empresas nacionales; pero —y en su día lo hicimos constar— nada más de eficacia se hizo, para que todas las regiones se honraran reclinando su cabeza sobre el regazo amoroso de la Madre común, que lo realizado por el general Primo de Rivera abriendo a los idiomas regionales las puertas de la Academia española. Este es el hecho básico de la reconciliación.

Como quiera que sea el suceso del cambio de afectos regionales, aunque actúen en él algunos que nada han hecho para que germinen y florezcan, nos parece venturoso. Ningunas discordias revisten la gravedad que las familiares, porque en las degeneraciones de ese amor el odio llega a los mayores extremos; y es para que nos llene de contento, como efectivamente nos llena, el que se atiendan y mejor se extingan las recíprocas hostilidades que pudieran existir en la gran familia, o en las grandes familias españolas que forman el todo nacional; porque la unión espiritual, la unión por las almas, es más fuerte aún que la de los cuerpos y esa unidad verdadera constituye la mayor fuerza de los Estados.

MIGUEL PEÑAFLOR.

MARCONI, DESDE GÉNOVA ENCIENDE POR T. S. H. LA EXPOSICION ELECTROTÉCNICA DE SIDNEY

SIDNEY.—El inventor Marcon desde su yate, anclado en el puerto de Génova, ha encendido mediante señales de telegrafía sin hilos, la iluminación general de la Exposición electrotécnica.

Los periodistas comunicaron radio telefónicamente con los periodistas que se hallaban a bordo del yate.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Los oscuros golondrinos

Becqueriana

Ya volvieron los viejos golondrinos Desalados los nidos a ocupar Que seis años por miedo abandonaron Al cazador audaz.

De los nuevos, que apenas se criaron Y mostraban señales de volar, Fuerte viento deshizo sus nidos. No sé si volverán.

La nación que ante el brillo de la (espada)

Acató la ordenanza militar Porque un trece funesto la pedía Demandando la paz,

Defraudada se encuentra de un setiembre Cuya aurora aplaudió con ansiedad; Mas la paz que anhelaba codiciosa No se ve vislumbrar.

Es verdad que se escuchan por doquiera

De cotorras y loros las tonas; Y en tertulias, cafés, bares, teatros Cantan hasta rabiar.

Mas el canto armonioso que esperaba La nación que es alegre por demás Fué una endecha de estilo Jeremiaco Fué marcha funeral.

Ya volvieron los sabios catedráticos De las aulas sus puestos a ocupar Y en la Atenas de España ya relumbra Una luz cenital

Reflejada en la huelga de estudiantes Que aprendieron la rara facultad De negar la obediencia a los Rectores De la Universidad.

Ya tenemos modernos municipios Que el erario custodien con afán Y conduzcan al pueblo por las sendas De franca libertad.

La justicia de marzo resplandee Inspirada en principios de piedad Amparando al malvado, que amnistia Disfruta fraternal.

Elecciones se esperan como antaño Por la ley del sufragio universal Y en las Cortes flameantes diputados Nos representarán.

Porque es justo que se abra el Parlamento Para poder allí charlamente Y los graves problemas nacionales Queden sin ventilar.

En cuestión de espectáculos, se dice. Que muy pronto la mano se abrirá Con tal de que no ofendan el buen gusto

Y qué gusto dará Contemplar en los cines y teatros El desnudo del arte y de moral Porque dicen los sabios modernistas Que así se educa ya.

No lo duden, lectores, que es axioma Del impío Voltaire y de Renán A quien siguen de cerca los prohombres De nuestra sociedad,

Así se regeneran las naciones Y se disfruta de octaviana paz Como la paz que goza el pueblo ruso Soviética, infernal.

Gonzalo Arévalo.

DE BARCELONA

Un bar en la Facultad de Medicina

Con asistencia de algunos profesores y alumnos, se ha inaugurado hoy en la Facultad de Medicina, un bar, para el servicio de unos y de otros.

Este establecimiento se debe a iniciativa del decano.

Los obreros catalanes quieren que se cambie la hora

Diversas sociedades obreras han enviado telegramas al Gobierno protestando de que en el año actual sea suprimida la hora de verano.

La «Publicidad» publica fragmentos de una carta del ex diputado Macia en la que dice que templada su vida con los acontecimientos de los últimos años se afirma en la convicción de sus ideales y habla en favor del frente único en las elecciones para la elevación de Cataluña.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with columns: Recaudado en casa de D. Emilio Pérez Arribas, Patronato de Animas, Doña Magdalena García, D. José Aguirre, Una devota de la Virgen, Párroco y feligreses de Gimialcón, Una devota, Una devota, Un veterinario, D. Sigrano Díaz, D. Antonio Rodríguez y señora. Pesetas: 15.542 78, 200, 10, 10, 2, 12 75, 2, 5, 5, 5, 5.

Suma y sigue... 15.599 53

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

PRIMO DE RIVERA Y LA INDEPENDENCIA DE CATALUÑA

BARCELONA.—El semanario político deportivo «La Rambla», publica un artículo titulado «La Liga regionalista y la dictadura», en el que refiere de los que más influyeron en el ánimo de Primo de Rivera para que llevara a cabo el golpe de Estado fué don Juan Alandí, somatenista y socio de la Liga regionalista, que venció la resistencia del señor Puig y Cadafalch, a quien refirió que Primo de Rivera había dicho: «Si en Madrid se nos ponen en contra, yo personalmente, levantaré la bandera de la independencia de Cataluña al frente de los Somatenes y de las tropas que quieran seguirme». Con el señor Puig y Cadafalch celebró una entrevista en Font Romeu, en la que quedó concertado el pacto.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO!

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

LOS INTELLECTUALES CASTELLANOS EN BARCELONA

Con motivo de los actos celebrados en honor de los intelectuales castellanos, nuestro distinguido paisano, el Sr. Sánchez Albornoz, pronunció un discurso del que entresacamos los siguientes párrafos: «Nosotros —dijo— siempre hemos admirado vuestro dinamismo y vuestra vitalidad, que si hace siglos se vertieron en empeños guerreros y marfimos, son hoy de culto a la sabiduría. Ahora, aquí, hemos de admirar vuestra gentileza. Los aplausos que hemos recogido en estas calles han herido nuestras sensibles fibras castellanas, que hubiéramos querido que fuesen dos por toda España, a la que los transmitiríamos.

Castilla —agregó— es, como vosotros, un pueblo sentimental, y al saber que habéis aplaudido a sus hombres, y que en las ramblas han resonado vítores espontáneos a España, tendréis todos los brazos abiertos. Nada junta tanto como el dolor. Juntos hemos sufrido siete años de tiranía, y esto un tanto como la más continuada convivencia.

Castilla os tiende una mano fraternal, y corresponderá a vuestro afecto decidiéndose a resolver vuestros problemas. Dentro de unas horas volveremos a Madrid, y nuestro deber será procurar resolver estos problemas vuestros, que no son sólo vuestros, sino de España toda. Si han llegado momentos de tragedia en nuestra patria se debe a vuestra intransigencia por no haber sabido siempre amar, y a nuestra intolerancia por haber querido amordazar sin comprender. La intolerancia ha sido siempre fatal a España. Ella ahogó el juvenil florecer de España y trajo las guerras civiles y creó los conflictos regionales. Hemos de saber vencer esta intransigencia, hacer que triunfe la tolerancia. Esta la predicaremos en tierras castellanas. Predicadla también vosotros en Cataluña. Sólo así conseguiremos nuestros anhelos mutuos. Tolerancia y libertad han de ser nuestro objetivo. Reconocemos el derecho que tenéis a hablar vuestra lengua y a querer el Gobierno que os apezeque. Quiero decirlo muy alto: aspiramos a una España grande, unidos todos, por nuestra libre voluntad.

Señor presidente: Decidle a Cataluña: si no obramos con tolerancia y transigencia sobrevivirá el choque, y de éste sufriremos todos. Pero confío en que más tarde o más temprano el triunfo será nuestro.»

El Sr. Sánchez de Albornoz fué muy aplaudido.

Este número lleva cuatro páginas de texto

EL CAFÉ NO HACE DAÑO A LOS ENFERMOS DEL CORAZON

VIENA.—El profesor Max Herz, una de las más autorizadas personalidades mundiales en el tratamiento de las enfermedades del corazón, en una de las conferencias realizadas recientemente sobre dicha dolencia, ha dicho, refiriéndose al café, las siguientes palabras textuales: «Es innegable que el médico, en lucha para obtener que su paciente sea constante en la cura, no es debidamente secundado por ciertas prevenciones del enfermo. Y es que la generalidad de las gentes ignora que el café no perjudica en absoluto a un corazón enfermo. Por el contrario, la cafeína que el mismo contiene es un importantísimo cordial, que en ocasiones no suele ser soportado por temperamentos más o menos nerviosos; pero su efecto es, sin duda, saludable, como lo viene demostrando la experiencia de numerosos casos de enfermos»

El día en Avila

Revista de Prensa

Ecos de sociedad Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

Por infracción de la ley de monetes ha sido denunciado el vecino de Navas del Marqués Francisco Esteban.

SE VENDEN

Dos casitas, grandes locales y terreno cercado con materiales para edificar junto a la Encarnación, Tallistas 14 de dos a tres.

El mercado de hortalizas verificado hoy se ha visto bastante concurrido, sin duda por el buen tiempo que disfrutamos.

SE VENDE o cambia omnibus Renault 14 plazas por coche otra marca.

Para informes Plaza Catedral 10. Casa Garcernán.

En la comisaría de vigilancia se encuentran depositada una cartilla militar a nombre de Anastasio y unas llaves.

Ambos objetos han sido encontrados en la vía pública.

DEHESA «NAVALSAUZ»

Érmino de Navalnoral, provincia de Avila

Se arriendan por cinco años los disfrutes de pastos y montanera de esta dehesa de cabida 695 hectáreas, admitiéndose proposiciones hasta el día 6 de abril próximo en casa del Administrador D. Juan Caldeiro, en Avila, Plaza de Santa Teresa de Jesús cinco, en donde se halla el pliego de condiciones.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistido Francisco Jardiel de ataque de alcoholismo agudo.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Ante el señor ingeniero jefe de obras públicas de la provincia ha sido denunciado el vecino de Candeleda Pedro Rosillo por tener pastando en las cunetas de la carretera de Arenas varias cabezas de ganado de su propiedad.

La guardia civil del puesto de San Bartolomé de Pinares ha denunciado a Ignacio Marfín por conducir un coche sin autorización en el kilómetro 117 de la carretera de Avila a Toledo.

Congregación

de María Inmaculada y San Luis de Gonzaga

Por acuerdo de la Directiva se advierte a todos los congregantes que desde el próximo domingo será obligatoria la asistencia a la misa que se celebra todos los domingos, a las once de la mañana, en la iglesia de Santo Tomás y el que faltase tres domingos seguidos sin poder justificar su falta, será dado de baja de las listas de la Congregación; también se advierte a los congregantes que es obligatorio ponerse en los bancos que se destinan para ellos y no ponerse en la parte destinada a los fieles que asisten a nuestra misa, pues el que esto haga se le conceptuará como si no hubiese asistido a la misa.

La Junta Directiva.

Visado por la censura

«ABC»

Titula su editorial de hoy «Regionalismo, sí; separatismo, no», y en él se contienen los siguientes períodos:

Una de las perfidias del regionalismo turbio con que disfrazan su verdadera personalidad los separatistas consiste en confundir la autonomía administrativa con la política. Por eso predicán la región como un Estado dentro de otro Estado, investida con prerrogativas y potestades de Poder, y hablan ahora en tono amante de «Castilla», cuyo nombre no podían soportar ni en la literatura como simbólico de España.

La doctrina descentralizadora con la nota esencial de autonomía administrativa, ha figurado en muchos programas, ha cristalizado en los principios de proyectos de ley, y se ha defendido frecuentemente en la Prensa anterior a nosotros, no ya contemporánea.

Pero, además de la doctrina, no hay sino mirar a la realidad, no ciertamente de este siglo, sino más añeja, para advertir que el caso vivo, y cada día más digno de encomio, de las provincias vascongadas nos da el ejemplo y la certeza de cómo es posible ese régimen dentro de la Constitución y de la Monarquía, sin la necesidad de la República federada, y por supuesto, a enorme distancia de la demencia separatista. Alava, Guipúzcoa, Vizcaya, constituyen la hecuba de esa realidad administrativa autónoma, para cuyo éxito—justo es decirlo—la rectitud de procedimientos, la honradez y el acierto en las inversiones, todo el régimen interno de albedrío, añaden prósperos factores año tras año. El culto a la tradición, el uso de su lengua fuera de la vida oficial, y todos los signos externos y todos los valores sentimentales, definen la personalidad de la Vasconia que se completa en el concierto tributario y en propios métodos administrativos.

Esé es el verdadero regionalismo, armónico y concertador, dentro de la unidad de la nación, no sólo del Estado oficial. El ideal es la autonomía administrativa de las provincias; la subrogación directa del Estado en muchas funciones y servicios—salvo la inspección y corrección, naturalmente—, que permitiera simplificar los organismos centralizadores, desde luego, los fiscales, y adecuar las atenciones a la pauta local; todo ello con la esperanza de ir podando en cada región al comercio y a la industria de las trabas que hoy le impone la maraña de impuestos, por su multiplicidad y por su constante alteración.

«La Epoca»

No hay en España, dentro del campo monárquico, más organización política verdadera que la conservadora; pero esto no quiere decir que creamos que en ese aspecto todo está hecho. Al contrario: es mucho lo que hay que hacer. Precisa robustecer las organizaciones provinciales y locales, crear Juventudes conservadoras con ramificaciones por todo España, difundir el credo conservador en la tribuna y la prensa, organizar misiones en el país, opinar de continuo sobre los problemas que la realidad plantea...

¡Ah!, pero no se crea que esto es obra sólo de los políticos conservadores dirigentes. Lo es, mas aún que de ellos, de la ciudadanía activa conservadora. Frente al griterío de una minoría antimonárquica, frente a la equivocada actitud de los partidarios de Cortes Constituyentes, se requiere la acción de todos los elementos conservadores, medio único de consolidar las instituciones políticas propias de los países modernos.

El conservadurismo en España ha pecado de prudente. Ha dejado a los partidos radicales que griten y aboroten, y ahora no puede ni

Misas gregorianas

En el altar de Santa Teresa de la S. A. Iglesia Catedral han dado principio, a las ocho de la mañana, las misas gregorianas, en sufragio del alma de D. Leopoldo Barbero González, médico que fué de Múñico (q. e. p. d.)

Mejorado

Se halla bastante mejorado de la dolencia que le aqueja, el oficial del Gobierno civil D. Antonio Barrera.

CINEMA JUVENTUD

Domingo, 30, a las siete.

EL ESCUDO DEL HONOR

por Dorothy Gulliver y Neil Hamilton.

Viajeros

Han salido para Madrid, D. Mauricio García Aguilar y D. Ramón Bringas.

NUESTRO ALCALDE TIENE MUY BUENOS PROPOSITOS

Al recibirnos ayer el alcalde señor Represa, nos dijo que la prensa ha tejido siempre para él las mayores simpatías, pues sabe lo que es la profesión periodística.

No dijo también que piensa pavimentar la plaza de la Constitución y algunas otras vías, como la plaza del Teniente Arévalo, que está en estado verdaderamente lamentable.

Se ratificó en su propósito de ser inexorable en lo que se refiere a infracciones de las ordenanzas municipales.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se hacen algunas operaciones al precio de 85 reales fanega.

Centeno.—Este cereal se cotiza a 49 reales fanega, aun cuando en él se hacen escasas operaciones.

Cebada.—Las pocas ventas que se hacen por la abundancia de pastos se pagan a 38 reales fanega.

Algarrobas.—De este cereal son casi nulas las operaciones y la cotización es de 65 reales fanega.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

debe hacerse eso. Es preciso disputarles la plaza pública, oponiendo a sus vaciedades lo que Tardieu—el tipo del conservador moderno—llama «política de orden y de realidades inteligentes» Y como esta acción no se improvisa será bueno aprestarnos a ella aprovechando los días que corren en la preparación de la propaganda.

El general Barrera

MADRID.—Según nuestros informes, el teniente general Barrera no irá a la Jefatura del Estado Mayor Central, sino a la Dirección de Preparación de campaña.

Urge, no la revisión, sino la confección de otro censo electoral

La junta central del Censo ha podido comprobar numerosas falsedades en las listas del censo electoral.

Con tal motivo cree que es más conveniente y más rápida la confección de otro censo que la rectificación del actual.

Se ha dirigido a los gobernadores de provincias recordando cuantas disposiciones se hallan vigentes en relación con el censo.

Los socialistas disgustados con Indalecio Prieto

Entre los acuerdos tomados por el Comité del partido socialista se halla el de hacer constar en acta el disgusto que les ha producido la conducta de Indalecio Prieto asistiendo a los banquetes dados en honor de Sánchez Guerry y Gasset.

Dirigióse a las agrupaciones que no han acatado la posición que se les indicó tuvieron para que justifiquen su situación.

Sobre la detención de Sbert

Interrogado el general Marzo sobre la supuesta detención del estudiante Sbert, manifestó que nada sabía, sospechando que no fuera cierta la noticia.

La crisis triguera

VALLADOLID.—Los Sindicatos Agrícolas Católicos han acordado elevar al Gobierno la siguiente petición:

«Que para movilizar el mercado y resolver la crisis aguda derivada de la paralización existente, se adquiera por el Estado, al precio de tasa, el trigo almacenado, causa de la paralización, el cual podría liquidar el Estado después, sin más gastos que los de almacenaje, cuando no pueda perjudicar al mercado del país, o bien utilizarlo para el abastecimiento del Ejército y plazas españolas de Marruecos.»

En un ataque de locura desentierro a su hijo

LEON.—En el pueblo de Puebla Pardo se ha desarrollado un suceso que ha causado viva impresión en el vecindario.

La vecina Eloisa Rueda, enloquecida por el dolor de haber perdido a un hijo de corta edad, se dirigió al cementerio, y arañando la sepultura, desenterró el cadáver y se lo llevó a su casa.

Continúan recogiendo numerosas firmas de adhesión a la Monarquía, entre las cuales figuran las de varios destacados republicanos.

Un yacimiento de esmeraldas

CORDOBA. Al ingeniero de minas, Sr. Carbonell, le fueron presentadas unas piedras encontradas en el término municipal de Villaviciosa de Córdoba.

El ingeniero, por tratarse de raros ejemplares, las estudió detenidamente y ha manifestado que se trata de esmeraldas, de los escasos

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 27 de marzo de 1930. Table with columns: Hora, Barómetro Alt. m/m, Termómetro Seco, Termómetro Húmedo, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve mm, Temperaturas extremas.

Madrid 28 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho con el Rey.—Audiencias.—Firma de decretos

Despacharon con S. M. el Rey el Presidente del Consejo Sr. Berenguer y los ministros de Trabajo y Justicia.

Al salir el Presidente manifestó que el Rey había firmado los decretos admitiendo la dimisión de sus respectivos cargos a los embajadores de España en el Vaticano y en la República Argentina.

Para éste último puesto ha sido nombrado el Sr. D. Alfonso Danvila.

Cumplimentó a S. M. la Reina el ministro de la Gobernación que fué a hablar con la Soberana acerca de asuntos relacionados con obras benéficas y sanitarias que la Reina patrocina.

Estuvo asimismo en Palacio el barón de Casa Davallillos, que ha sido nombrado comandante general de Alabarderos.

Dijo a los periodistas que había conferenciado con el comandante general interino.

Añadió que la fecha en que tomaría posesión de su cargo dependía de la llegada a Madrid del nuevo capitán general de la Región D. Federico Berenguer.

EN LOS MINISTERIOS

De Justicia

El ministro de Justicia fué nuevamente abordado por los periodistas que le hablaron de los insistentes rumores que circulan y de sus frecuentes entrevistas con el ministro de Fomento.

Insistió el Sr. Estrada en lo que ya tiene manifestado; que las conferencias con el ministro de Fomento la primera se redujo a tratar de la apertura de curso en la Academia de Jurisprudencia y que la de ayer tuvo carácter particular pues

yacimiento que de estas piedras preciosas existen en España.

El Sr. Carbonell se ha dirigido a la Academia de Ciencias solicitando un estudio científico de los terrenos.

Para los turistas

WASHINGTON.—Mr. Mellón, secretario de Hacienda, ha nombrado una comisión de 28 miembros encargada de estudiar los medios de facilitar la salida de turistas para Europa.

Contra el cáncer

WASHINGTON.—M. Bloogovd ha sometido a la comisión del Comercio del Senado un proyecto diciendo se abra un crédito de cien mil dólares para proseguir el examen del Cáncer.

La comisión ha comenzado a estudiar la asistencia gubernamental en la cura del cáncer.

teniendo que marchar anoche el Sr. Matos para Zaragoza aprovechó la ocasión para darle unos encargos.

También le preguntaron si pensaba derogar el decreto de la Dictadura según el que los jueces y magistrados pueden ocupar cargos no correspondientes a su categoría.

A esto contestó que el Sr. D. Galo Ponte había dictado aquel decreto y como respecto de él aún no había formado juicio, estaba subsistente y se limitaría a no aplicarlo, por ahora.

Hizo notar el Sr. Estrada la buena acogida que había tenido el nombramiento del infante D. Carlos para la Capitanía general de Cataluña.

Medallas del Trabajo

Se ha concedido la medalla del Trabajo a los actores Loreto Prado y Enrique Chicote y al maestro Lacalle.

De la Presidencia

El Presidente recibió al ex diputado Sr. Salvatella y conferenció con el ministro de Justicia.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que en toda España reina completa tranquilidad y que no había recibido noticias de la huelga de Elda, lo cual según el ministro, es muy buena señal.

Instrucción Pública

Ha regresado de Granada el ministro de Instrucción.

Ha nombrado rector de aquella Universidad a D. Francisco Mesa y vicerrector a D. Carlos Rodríguez.

BARCELONA

Varias noticias

Según dicen en el Gobierno civil la huelga de los obreros de Surria ha entrado en periodo de solución.

El capitán general dimisionario Sr. Barrera se ha despedido del pueblo de Barcelona exhortándole a mantener el orden y la paz.

[Prensa Asociada.]

FOTO MAYORAL EN CINAR

ESTRADA 3.

ANEMIA. Contra esta terrible enfermedad existe una fuente de energía que restaura el organismo en breves días enriqueciendo la sangre con una actividad prodigiosa. Se llama Jarabe de FOSFOSALUD. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.